

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta ad-  
ministración y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18. piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11139

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 28 de Setiembre de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

SACERDOTE FRANCÉS. IDIOMAS E HISTORIA. S. Miguel, 19 dupdo. 2.ª ucha. 6 iglesia de S. José.

ANTIGÜEDADES, MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. 10, SALUD, 10.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden alzando la suspensión impuesta al Ayuntamiento de Llanos por el gobernador de la provincia de Canarias.

ULTRAMAR.—Real decreto organizando el procedimiento administrativo.

HAGIENDA.—Reales decretos jubilandos a D. José Palacios y Gorría, D. Federico Saavedra y Moragas, D. Ramon Ortega y Hernandez y D. Carlos Cortes y Morales, delegados de Hacienda cesantes.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 27. El nuevo ministro de Alemania en Lisboa, Sr. Gotter, ha sido recibido hoy en audiencia, solemnemente por el príncipe regente.

El nuevo representante dijo en su discurso: «Los dinastías ligadas estrechamente favorecen las relaciones de dos países que van ganando constantemente en extensión e importancia. En lo que afecta al dominio político, hemos llegado a ser en varios puntos de nuestras posesiones coloniales vecinos inmediatos, y me complace en reconocerlo, buenos vecinos.»

Añadió que las relaciones mutuas de Comercio y Hacienda han alcanzado un alto grado de similitud.

El príncipe respondió que la expansión de las fuerzas económicas y del poder político de Alemania la ha llevado naturalmente a intervenir de modo que pueda ser muy eficaz en la obra común de los demás pueblos interesados en la civilización de África y Portugal, viejo campo de aquellas cruzadas, y ve con satisfacción a Alemania convertida en inmediato y buen vecino, como dijo el señor ministro.

Nota. A causa de la interrupción de las líneas por efecto del temporal no se han recibido los despachos del extranjero de la tarde y noche de hoy.

Lamentándose *El Correo* de la campaña disolvente que algunos periódicos vienen haciendo estos días, se espresa anoche así:

«Este afán de censurar todo lo que proviene del principio de gobierno, se descubre asimismo en las burlas, no exentas de aducidas intenciones, con que se analizan las precauciones que en uso de su derecho toman las autoridades militares; hablandose de agravios, alarmas y molestias en las guarniciones, de que también recordamos se hablaba antes de los sucesos del 19 de setiembre: como si el más rudimentario deber de los servidores del Estado, y más de aquellos que profesan una carrera sujeta a rigurosa disciplina, no fuese el de cumplir puntualmente las órdenes de sus superiores, y no por lo mismo que son responsables, ya se arañan por qué se conducen del modo que lo hacen.»

Ayer tarde se reunieron en la redacción de nuestro colega *La Iberia* los directores de algunos periódicos asociados en el asunto de la querrela popular, con objeto de leer el escrito devolviendo el sumario sobre el crimen de la calle de Fuencarral.

Ha oído decir un colega que, con el propósito de asegurar más en esta capital la

cobranza del impuesto de consumos, se trata de estender más la línea fiscal, ó sea ensanchar el círculo de cajones.

TELEGRAMAS OFICIALES: Valencia, 27. Por fuerzas de la guardia civil de Fuente la Higuera ha sido capturado el presunto autor de la muerte del hijo del alcalde de Bañares (Alicante).

Pamplona, 27 (9 n.). Esta tarde al pasar el tren número 342 por el kilómetro 132, se arrojó a la vía un hombre y quedó muerto en el acto.

El redactor de *El País*, Sr. Lacasa, prestó ayer declaración en el juzgado de instrucción del Este acerca de la procedencia de una noticia que publicó *El Correo de Valencia*, hablando de la declaración del Sr. Ramos Querencia. El Sr. Lacasa presentó un número de *La Monarquía*, que dió la noticia.

Por el secretario de la Universidad, señor Solier, se ha dado conocimiento al gobernador de la provincia de que en un establecimiento de esta corte se acababa de hacer un sollo imitando al que usa la citada secretaría para títulos de facultad y certificaciones.

El grabador ha sido sorprendido manifestándosele el que se lo encargó como comisionado, al efecto, del Sr. Solier.

La policía se ha incautado ya del referido sello y con los antecedentes de los que han intervenido en el hecho, a los que se sigue la pista, lo ha remitido al juzgado de instrucción.

Del exterior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 27 (12'30 t.).

El estado de salud del rey Humberto es muy crítico, aunque quería ocultarse. Encuéntrase como estaba Alfonso XII dos meses antes de su muerte, sufriendo continuos accesos de tos con ruidos sibilantes.

Paris, 27 (5'23 t.). En Epinay, propiedad del rey D. Francisco de Asis de Borbon, se ha cometido el robo de varias piezas de plata. El ladrón ha sido detenido.

La condesa de Paris ha entregado 20000 libras para las obras de reparación de la catedral de Sevilla.

Paris, 27 (5'25 t.). Anoche hubo gran recepción en casa del Sr. Cánovas del Castillo, a la que asistieron muchas notabilidades de España y de Francia.

M. Charnes, director de Asuntos políticos en el ministerio de Negocios extranjeros marchará en breve a España.

Roma, 27 (5'30 t.). El periódico *la Italia* anuncia que en el mes de diciembre se celebrará el anunciado consistorio para el nombramiento de cardenales.

No es cierto lo que han dicho algunos periódicos, de que el difunto general Fajardo se adhirió a la revolución del año 1868 con el regimiento de infantería de África que entonces mandaba.

El coronel Fajardo acató la revolución, pero él solo, sin su regimiento, y en la forma oficial que lo hicieron los jefes y

oficiales que no intervinieron directamente en aquel acontecimiento.

El Sr. Montero Ríos ha demandado para acto de conciliación, al director de *La Unión Católica*, por la publicación de un artículo y varios sueltos, en julio último, comentando los sucesos relativos al crimen de la calle de Fuencarral.

En el gobierno civil se ha tenido noticia de ocho nuevas invasiones difterias durante las últimas 24 horas, sin que haya ocurrido ninguna defunción.

En el fieltro de Valencia riñeron ayer tarde dos carreteros, resultando uno de ellos, Lucas Caduca, con una herida en la cabeza y otra en el costado, ambas de gravedad.

El agresor, Diego Asenjo, fué detenido por la pareja de carabineros que la Hacienda ha colocado en los felatos para la cobranza del impuesto sobre alcoholes.

El gobernador civil ha pasado una circular a los inspectores de vigilancia, previniéndoles que las tabernas, fígones y restaurantes donde se sirven bebidas por menor, queden cerrados y sin gente a las doce y media en punto de la noche, comunicando a los dueños de dichos establecimientos con fuertes multas en el caso de ser éstos denunciados.

Del interior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 27 (8'30 n.).

El primer concierto en el palacio de Bellas Artes de la Exposición, se ha visto muy concurrido, asistiendo a él las familias más distinguidas de esta capital y muchas de la aristocracia madrileña.

Los órganos eléctricos han producido gran efecto y los artistas todos han alcanzado grandes aplausos.—*Ilascas*.

Zaragoza, 27 (10 n.). Llegó Pi y Margall en el correo de Barcelona. Esperábase en el andén, como ya anunció, los comités del partido que le acogieron con grandes felicitaciones. En los alrededores de la estación y muchos puntos del tránsito, se agrupaban sus correligionarios con bengalas y hachas de viento y le saludaron con aplausos y vitores, precediéndole hasta la fonda. Seguíale bastantes carruajes, y en la plaza de la Constitución se situaron muchos federales y bastantes curiosos y aficionados a la música.

El recibimiento ha sido esencialmente popular, pero menos entusiasta que el de Barcelona, según declaración de un correligionario suyo que ha presenciado ambas, y menos numeroso de lo que se creía.

Empieza la serenata y crece con ella la animación.

Mañana por la mañana recibirá a las comisiones y por la tarde asistirá al casino Autonómico.—*García Muñoz*.

Zaragoza, 27 (11'15 n.). La serenata a Pi ha sido muy brillante, sobre todo en la parte de la rondalla. Las coplas alusivas a la federación, muy bien cantadas y aplaudidas con entusiasmo por los partidarios de la idea federal.—*García Muñoz*.

Insisten los conservadores en afirmar que en Barcelona habrá discursos de severa y ardiente oposición al gobierno, porque no hablará únicamente el jefe del partido.

También aseguran que el conde de Toren reclamará para su justicia haber sido el primero que al discutirse el tratado con Francia en la anterior etapa gobernante del partido liberal, declaró la necesidad y la urgencia de proteger la industria y la agricultura nacionales.

Un ilustre orador demócrata histórico y algo alejado de la lucha política decía anoche que la contradicción era la musa de la política republicana, y que por eso creía en las inteligencias de los Sres. Pi y Margall y Ruiz Zorrilla, a quienes se para el abismo del pacto federal; y no puede creer en la inteligencia del Sr. Castelar y del Sr. Ruiz Zorrilla, a quienes, aparte el procedimiento revolucionario, no les separa ninguna cuestión fundamental de doctrina.

Dice anoche un colega: «En los círculos militares se ha hablado hoy de una carta de Cassola dirigida a un amigo suyo, aconsejándole que recomiende la mayor prudencia a los impacientes, y que se observe una conducta conciliadora hasta ver si las obras del gobierno corresponden a sus promesas.»

El *Correo Español*, órgano de los carlistas leales, se espresa así hablando de los amigos del Sr. Nocedal: «De la ceguera persistente y febril con que se han lanzado a satisfacer la vindicta de su amor propio, derivase la contradicción en que se colocan con su misma doctrina y con sus actos retrospectivos. Porque se llaman integristas, y rompen la integridad de las leyes históricas y tradicionales; se llaman monárquicos, y no tienen monarca; y al decir que son de quien quiera que los mande en nombre de Dios, se declaran mestizos, después de haber tronado y relanqueado tanto contra esta secta, de cuyas teologías es ese el primer canon, la base fundamental objeto de las cruzadas y descomunales batallas que se han rendido.»

Del *Diario Español*: «Por los centros políticos se ha extendido una noticia que tiene visos de verosimilitud: se dice que apenas las Cortes reanuden sus tareas, todas las minorías celebrarán una reunión para consignar la protesta de que no es ni parlamentario ni constitucional, aprobar las reformas militares por decretos.

Parece que los conservadores llevan en esto la voz cantante.

Pues dudamos mucho que las demás minorías seuden la política de los conservadores.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 27 (5'30 t.).

El general Cassola conferenciará esta tarde con el presidente del Consejo, para exponerle francamente su criterio sobre el pensamiento del gobierno acerca de las reformas militares. El general Cassola regresará mañana a Biarritz, donde permanecerá algunos días más.

El Sr. Sagasta ha declinado la honra de aceptar un *tunch* ofrecido por los concejales en Santa Clara, efecto de sus muchas ocupaciones.

La colocación de la primera piedra para la iglesia de la parroquia de Aznara,

se celebrará el sábado a las diez de la mañana, después de oír una misa rezada S. M. en la iglesia del Sagrado Corazon.—*Aguiar*.

San Sebastian, 27 (10 n.). Se ha celebrado la anunciada conferencia entre los Sres. Cassola y Sagasta. Dicha conferencia versó principalmente sobre las reformas militares.

El general Cassola mantuvo íntegro su programa reformista, creyendo, sin embargo, que el gobierno puede plantear por decretos dichas reformas, dejando solo para el Parlamento la cuestión del servicio militar obligatorio.

El general Cassola sigue con igual calor que antes defendiendo sus reformas; quiere que desaparezca el dualismo en las clases, y pide igualdad para todos los institutos armados.

Opina que la division territorial debe hacerse por decretos, y así se obtendrían tres millones de economía.

Parece que el presidente del Consejo ofreció ajustar los decretos a la esencia y forma de los proyectos presentados a las Cortes, y darlos a conocer antes de comenzar la próxima legislatura.

El general Cassola por hoy infundados los temores de alteración del orden público, pues el ejército lo único que hoy espera son las reformas que influyan en breve en su bienestar.—*Aguiar*.

San Sebastian, 27 (10 n.). Los telegrafistas franceses se declararon en huelga por haberse establecido los ascensos por elección. El servicio telegráfico para Francia se remite por correo, por haberse negado aquellos a recibirlos e inutilizado los aparatos.—*Aguiar*.

San Sebastian, 27 (11 n.). Han llegado de Bilbao los Sres. Palmers y Martínez Rivas en el yacht *Lili*. El primero marcha a Inglaterra. Ya trabajan 300 obreros en la construcción del nuevo astillero bilbaíno.

Ha llegado también la comisión de Bilbao, compuesta de los presidentes de la Diputación y cámara de comercio, alcalde de la capital y otros individuos, para dar gracias a S. M. la reina y al gobierno por la adjudicación de los cruceros. Mañana probablemente será recibida en Palacio.—*Aguiar*.

San Sebastian, 27 (11 n.). Varios periodistas presenciaron esta tarde una conversación política mantenida en el paseo de la Concha por los señores Sagasta, Cassola y Romero Robledo.

Este preguntó al jefe del gobierno: «¿Hay algo de inteligencias con Lopez Dominguez?»

Sagasta respondió: «Ni busco, ni rechazo a nadie; puedo asegurar que no he mediado nada en ese sentido.»

Hablaron después extensamente de las reformas militares, sosteniendo Romero la generalización del dualismo para lograr la igualdad, y Cassola la extinción del dualismo, por ser elemento injusto y perturbador del ejército.

El Sr. Sagasta apenas tomó parte en esta conversación y solo en concepto conciliador.

Romero repitió sus quejas contra el gobierno, diciendo que le ha maltratado para lograr la benevolencia conservado-

—¿Aceptais?

—Con mucho gusto.

—El casamiento en estas condiciones tendrá lugar a las nueve de la noche y con la única asistencia de los cuatro testigos y algunos criados de la casa.

—Todo esto me parece combinado por la solicitud de un verdadero amigo—prosiguió Gontran con tono grave y serio nuevamente.—Y como me habeis dicho que la señora Gautier está ausente, es a vos a quien debo agradecerlo y a quien lo agradezco.

—No por cierto, señor conde, no es a mí a quien tenéis que agradecerlo; yo no hago sino transmitirlo y someter a vuestro beneplácito las instrucciones que he recibido.

—El conde no preguntó quién había dado aquellas instrucciones, que, no obstante, le causaban toda la satisfacción compatible con su situación, únicamente añadió como si no hubiese oído la contestación.

—¿Y ese castillo en dónde se halla situado?

—A quince kilómetros de Tours, junto al pueblecito de Azay-le-Bois, del que lleva el nombre.

—Pero ese es un castillo histórico—exclamó el conde.

—En efecto, y de los mejor conservados y más interesantes de esta parte de Francia.

—Las miradas del conde, que se habían animado un momento, recobraron de nuevo su expresión indiferente.

—Arreglados ya todos los detalles—prosiguió el doctor—no me queda sino preguntaros a qué hora es conveniente que venga mañana a buscaros, así como a vuestros dos testigos.

—A la hora que gustéis, querido doctor.

—Con buenos caballos se necesita una hora para ir desde Tours a Azay-le-Bois. A las siete de la noche, estaré aquí. Llegaremos al castillo de ocho a ocho y cuarto, y de ese modo tendréis tiempo de cambiar de traje y descansar algunos instantes, así como vuestros testigos.

—El doctor se levantó.

—El conde entonces le dijo con tono de cortés dignidad.

—Mañana por la mañana, puesto que ya sé las señas, la futura condesa de Malvoix recibirá la *corbeille* de boda que no he podido enviarle antes, por haber permanecido estas tres últimas semanas sin ver a nadie.

—El doctor se inclinó en silencio.

—A propósito—añadió el conde en el momento en que iban a separarse en el umbral de la puerta—os deben haber dicho igualmente que un paquete de cartas... que me pertenecen...»

—fingir, reflejó la angustia que llenaban su alma.

—El también como la princesa Belladona, con la que tenía alguna semejanza de carácter y temperamento, prestaba alguna grandeza a su sacrificio y como ella, lo ejecutaba una vez tomada su resolución, sin inútiles reminiscencias, sin quejas de ninguna clase y sin vacilación alguna.

—Pero aunque bromeando, durante su entrevista con Felix Bonenfant, había sufrido cruelmente.

—Se adelantaban a todos sus deseos, y se prevenían todas sus objeciones.

—Todas aquellas delicadezas, todas aquellas pruebas de tacto, que parecían pedirle perdón, era evidentemente Odeta quien las había concebido, querido y ordenado.

—Casi estaba a punto de agradecerle, pero de repente experimentaba un sentimiento de ira contra su propia justicia.

—¿Deseaba tanto hallarla odiosa, no estando bastante seguro de odiarla a pesar del daño que él la había hecho y del que por ella le habían causado con ó sin su consentimiento!

—Y a pesar de todo se sentía casi conmovido y agradecido!

—¿Era demasiada humillación!... Y no obstante, permaneció pensativo y señor, sin que en sus labios se dibujara siquiera una de esas frias sonrisas que le eran tan peculiares, hasta que los dos oficiales a quienes esperaba, fueron por fin a arrancarle a sus contradictorios pensamientos y a sus confusas sensaciones.

XXX.

Azay-le-Bois.

Al día siguiente, a las diez de la mañana, un carruaje depositó en el castillo de Azay-le-Bois los regalos de boda del conde, a aquella cuyo nombre ni siquiera había pronunciado en su conversación con el doctor.

—El conde tenía demasiado buen gusto y demasiado tacto para hacer ricos presentes o aparentarlo siquiera, respecto de una novia que era más de diez veces millonaria, según había visto en el contrato que dieron la noche anterior.

—Relativamente a ella, siempre hubiese sido pobre, y entonces lo era realmente.

—No envió, por consiguiente, ni en alhajas ni en *toilettes*, nada que pudiera hacer suponer que, como tan a menudo sucede, contaba de antemano con el dote de su mujer.

—Lo que él regaló no tenía, por decirlo así, más valor que el gusto y el conocimiento del aristócrata que lo había elegido. Aquello era encantador; pero nada más que encantador.

—Odeta no había llegado al castillo sino el día anterior, acompañada de la Michelina, su fiel nodriza y de aquel amigo del corazón, único que supo apreciarla en su justo valor, el doctor Bonenfant.

—El notario no debía reunirse a ellos, sino aquel mismo día para servir de segundo testigo.

«Todos vuestros deseos serán puntual y exactamente ejecutados.»

«En cuanto al sitio en donde puede efectuarse la boda, poseo en Turena un castillo, en el que no me conocen y que ha sido comprado a mi nombre de familia.»

«Forma parte del dote que destino a mi hija.»

«Allí, si consentís en ello, tendrán lugar las amonestaciones y se verificará el matrimonio.»

«Como vos, deseo que este, tenga lugar lo más pronto posible.»

«Hoy estamos a 22 de diciembre de 1888. El casamiento puede tener lugar el 15 de enero de 1889.»

«Tened la bondad de participarme vuestra decisión sobre estos dos puntos.»

«Recibid, señor conde, mis saludos.»

«EMMA GAUTIER.»

Después de haber leído dos veces aquella carta la señora de Curgis hizo que llamaran al lacayo del conde.

—«Aquí tenéis esto para vuestro amo—le dijo.—También tiene contestación.»

—Aquella misma noche Gontran repuso que aceptaba el lugar y la fecha indicada para el matrimonio.

«Hasta entonces—añadía—abandono París para hacer un corto viaje. Estando todo arreglado entre nosotros, no proveo tengamos que hacernos ninguna nueva comunicación. El 14 de enero por la noche estaré en Tours, en el hotel de la calle Royal.»

«Vamos—dijo la princesa Belladona.—Se sacrificó como todo un caballero y hombre de talento. Ni recrimina, ni regatea, ni hace la menor alusión a las cartas de su hija... ¡Este hombre es todo un hombre!»

—Dio orden de enganchar y, con ayuda de la camarera, se vistió el traje más sencillo, más oscuro, más de mujer honrada que poseía.

—Mientras tanto, otras dos criadas colocaban a toda prisa en un baul los objetos más indispensables para un viaje.

—Cuando todo estaba terminado hizo cargar el baul en su carruaje, sin dar como de costumbre, ninguna explicación a sus servidores.

—«Calle de Francisco I, número...—dijo al cochero subiendo a la berlina.»

—Un cuarto de hora después entraba en la salita en donde se hallaba su hija.

—Odeta, sumida en profunda y dolorosa preocupación, no oyó el ligero ruido producido por la llegada de la señora de Curgis, que se detuvo a pocos pasos de su hija y la contempló un instante en silencio.

Ya no era la misma mujer, parecía haber envejecido diez años.

—Sus facciones conservaban naturalmente la regularidad de su dibujo y los ojos su mirada, pero más apagada, como en el hogar en donde las cenizas han concluido por extinguir las llamas.

—Su cutis, que ya no animaban los cosméticos, parecía ajado y algunas ligeras arrugas marcaban en el raballo del ojo y en el estremo de los labios.

—De todo el conjunto de su ser se desprendió un cansancio general y una completa renuncia al deseo de agradar.

—«Me encontras envejecida, ¿no es cierto?»—dijo Emma dulcemente y con triste sonrisa, comprendiendo las miradas de su hija y la sorpresa que en ellas se leía.—«Apenas si me conoces y no es extraño, puesto que yo misma no me conozco.»

—«Es que ya he concluido, hija mía. La batalla se ha librado y la he ganado. Depuse ya mis armas, y las heridas abiertas durante este largo combate de la vida—ahora que ha decaído la fiebre de la acción; ahora que la necesidad de vencer, no constituye una necesidad de juventud y energía—se dejan sentir y demuestran que el vencedor estaba aniquilado.»

—«¿Qué quieres decir, mamá?»—preguntó Odeta convida por estas palabras, por el tono en que estaban pronunciadas y por los sentimientos que parecían espesar.

—«Esto: ya no existe la princesa Belladona, ni la señora de Curgis. Al venir aquí hace un instante, he abandonado mi hotel para volver a poner los pies en él, y dentro de poco, cuando salga de aquí, será para ir a casa del notario que está encargado de vender cuanto poseo, escepto mi posesión de la Turena. Luego ire...»

—«¿A dónde?»—dijo Odeta cada vez más sorprendida.

—«¿Qué importa?»—repuso Emma.—«Yo misma lo ignoro.»

—«Y yo... ¿Vas a dejarme sola?»

—«Debo hacerlo! Escucha, sin interrumpirme. Dentro de tres semanas será la legítima esposa del conde de Malvoix.»

—Odeta se incorporó.

—«¡Oh! ¡madre mía!... quiso decir.»

—«¡Cállate por Dios!»—interrumpió Emma.—«Se lo que vas a contestarme, que es imposible. Déjame hablar. Todas las condiciones están arregladas entre él y yo. El matrimonio se verificará el 15 de enero próximo, en ese castillo que poseo en Turena y que es lo único de mis bienes que no se venderá.»

—Odeta había bajado la cabeza y ocultado su rostro entre sus manos.

—«Yo había jurado que serías su mujer—prosiguió la madre,—y he cumplido mi juramento.»

—«Hubo un corto instante de silencio.»

—«Se—prosiguió en voz baja—que para seguir esta reparación arrastraba el cuerpo tu aprecio y quizás tu ternura; que te he causado, ó mejor dicho que mis acciones te he causado un horror que es demasiado para ti.»

rá; explicó su separación del Sr. Cánovas por los motivos ya conocidos y otros personales relacionados con la presidencia de las Cortes...

—A Vd. no he podido amarrarle. El presidente del Consejo se lamentaba de que los elementos romeristas no se mostrasen benévolos con el gobierno liberal para hacer frente al enemigo común.—Agüilar.

San Sebastian, 27 (11 n.). Circulan rumores acerca del alcance político sobre la conferencia celebrada entre los Sres. Sagasta y Cassola.

Asegúrase que en dicha conferencia hablaron sobre la necesidad de que los decretos relativos a las reformas militares sean defendidos en el banco azul por un militar que esté convencido de las ventajas de dichas reformas.

También ha corrido el rumor, como muy válido, de que surgirá la crisis con motivo de pasar el Sr. Alonso Martínez a la presidencia del Supremo, y negarse el general O'Ryan a ser ministro de la Guerra con las Cortes abiertas.

Con tal motivo se dice que será muy probable vuelva el general Cassola a ocupar la cartera de Guerra.

El lunes vendrá a San Sebastian el general Cassola, donde permanecerá dos días, y luego saldrá con dirección a Madrid.—Agüilar.

De nuestro corresponsal especial en el Norte recibimos la siguiente carta:

Bilbao, 25. Terminaron las fiestas con que esta invicta villa ha solomizado dos sucesos que han de influir poderosamente en su mayor florecimiento y bienestar: la inauguración de las obras del puerto en el Abra y la de los astilleros donde han de construirse grandes y potentes buques para la marina de guerra española.

Los ministros de Fomento y Marina, que han tenido la fortuna de favorecer importantes iniciativas de los vizcaínos, han sido festejados y agasajados con el entusiasmo propio de un pueblo culto y emprendedor que tiene noción clara de lo que conviene a sus intereses materiales.

El principio de asociación que centuplica las fuerzas del país para acometer y realizar las mayores empresas, recibe en Bilbao fervoroso culto y no ha dejado de influir soberanamente para ello el éxito de las compañías que explotan la zona minera y el de las sociedades que convierten las entrañas de Somorrostro en lingote de acero y en rails de ferrocarriles.

A la transformación que la marina ha sufrido con el cambio de la madera por el hierro y el acero en el caso de los buques, se debe el creciente desarrollo de la minería en Vizcaya y la felicidad y bienestar que goza la capital.

Las minas de Bilbao, descubiertas hace siglos y abandonadas por los explotadores hasta el año 1848, constituyen la principal riqueza, a cuyo alrededor se crean inmensos capitales para el transporte de mena ó para fábricas de fundición.

Esta tierra accidentada, con montañas elevadísimas, cubiertas de verdor hasta las cumbres; esta región, con paisajes tan lindos como los de Suiza y Escocia, pintoresca de día y fantástica de noche a los ojos del viajero, con sus poblaciones que se miran en los ríos, sus profundos valles, sus imponentes desfiladeros, sería una tierra miserable sin la invención del hierro en las alturas de Somorrostro.

De allí descienden en vagonetes que se deslizan por planos inclinados ó en tranvías aéreos que llevan en constante procesion, pendientes del alambre, millares de valdes, los ríos de oro para Vizcaya, los alientos para empresas industriales, las venturas del país acrecentadas por una Diputación provincial con miras protectoras de toda idea útil y provechosa.

Cuando España parece un inmenso asilo de mendicidad por las condiciones económicas que nos envuelven y por la decadencia y atraso de la agricultura y de la industria, el alma se complace viendo la prosperidad de Vizcaya. La guerra civil detuvo el desarrollo de su riqueza y destruyó el material de ferrocarriles mineros. Las ruedas de los coches sirvieron a los carlistas para ofender a las tropas que ocupaban posiciones cerca del monte Janco.

En vez de rodar hacia el Nervion como signo de progreso y de riqueza bajaban por la falda de la montaña, sembrando la muerte y su paso. Con razón gritaba uno de los comensales en el banquete del Instituto: «¡Maldita sea la guerra!»

Si el recuerdo de los horrores y quebrantos debidos a la última campaña del tradicionalismo causa dolor y tristeza, produce inmensa satisfacción ver en Vizcaya dedicados a la construcción de obras públicas muchos de los capitales que antes se empleaban en levantar gentes en armas y en fomentar las discordias entre hermanos.

La Diputación provincial no tiene casa adecuada a sus necesidades. No parte, como San Martín de Tours la capa con los pobres de la Misericordia, la da entera y levanta para el asilo benéfico un verdadero palacio.

Comprendiendo que el desarrollo de los intereses materiales va a compás de la cultura de los pueblos, cuida con preferente atención de la enseñanza primaria y dota cada localidad con una magnífica escuela, ventilada, alta de techo, bañada en luz y con todas las condiciones que exige la higiene y la instrucción popular.

Señalan los profesores de casi toda España: los maestros de escuela en Vizcaya disfrutan sueldos de ocho ó diez mil reales y están pagados al día.

Al mismo tiempo que a la salud del alma se atiende en Vizcaya al desarrollo físico de la presente generación. Al lado de cada escuela hay edificado un frontón donde el juego de pelota, con su ejercicio, favorece todas las energías corporales y robustece a los hombres.

La primera línea férrea se inauguró en Vizcaya el año 1864. Fue la de Tudela á Bilbao que se hizo con capitales vizcaínos. Por aquella época tuvo la Diputación foral la inspiración de hacerse dueña del Triano y ya en 1888 fue concesionaria por cesion de Uruguay, que se condujo lealmente administrando intereses de Vizcaya.

La guerra paralizó todo movimiento de obras públicas. En 1882 se abrió á la explotación la línea estrecha de Bilbao á Durango, la más floreciente de España.

Las acciones se cotizaban á 260, y los rendimientos oscilan entre el 8 y el 10 por 100. El movimiento anual de viajeros se calcula en 300000, y no sorprende la cifra teniendo en cuenta que el ferrocarril de Durango cruza la zona más poblada de Vizcaya. Su iniciador fué el Sr. Goicoechea, que se halla en la actualidad al frente de la empresa.

Alzola, ingeniero de caminos y presidente de la Diputación provincial, tuvo la idea de hacer el ramal de Guernica, que se inauguró el 18 del pasado agosto.

Las obras están ejecutadas con primor. El viaducto de Oca es muy esbelto; consta de cinco arcos de piedra construidos esmeradamente, y tiene 120 metros de longitud por 27 de altura.

Atraviesa esta línea la región más pintoresca de Vizcaya. Las estaciones parecen hoteles, por la elegancia de su construcción.

El ferrocarril de Durango se prolonga en la actualidad hasta Vergara, y en la primavera próxima llegará hasta Zumárraga. La perforación de la cueva de Descarga está hecha, y falta sólo arreglar el túnel, cuya longitud es de 700 metros.

La explotación de la línea desde Vergara á Zumárraga hará que los viajeros del Norte acepten exclusivamente este camino de hierro, que conduce á Bilbao en pocas horas.

La estación de Zumárraga hará pendant con la de la línea general, y su construcción adelantará con rapidez.

El Nervion, que llega modestamente á Bilbao como riachuelo sin interés y sin importancia, cruza la invicta villa y se convierte en la maravillosa vía fluvial á la que afluye casi todo el movimiento y la vida de la población.

En su margen derecha corre el tranvía de las Arenas y el ferrocarril debido á la iniciativa del simpático diputado á Cortes D. Eduardo Aguirre.

A la orilla izquierda llegan los cables conduciendo mineral de Somorrostro, ya para alimentar las grandes fábricas de fundición, ya para ser transportado al extranjero con bandera inglesa, belga, francesa ó italiana.

Allí descargan la mena los trenes de Triano; explotados por la Diputación, que encuentra en su ferrocarril medios y recursos de hacer frente á casi todas las necesidades de la provincia y de cumplir en gran parte los deberes con el Estado.

Esta línea se prolongará de Ortuella á Somorrostro, hasta que el trayecto sea de 23 kilómetros en dirección á Santander. La aspiración de Vizcaya por esta parte es la unión de que en el banquete celebrado en las cercanías de Santoña. Lo accidental del terreno hace costoso este trozo de línea férrea, y será precisa la subvención del Estado, sin la cual Vizcaya ha construido los ferrocarriles que la cruzan.

A la orilla izquierda de la ría corre en una extensión de 14 kilómetros el ferrocarril de Bilbao á Portugalete, ideado por Salaegui, que con insistencia ejemplar ha perseguido la realización de su pensamiento. No era extraño que en el banquete celebrado para solemnizar la inauguración del trayecto emprendido desde el Desierto hasta la barra, se pronunciara el nombre del preclaro vizcaíno que concibió el trazado.

De nuevo surge con este motivo la personalidad de Alzola, ingeniero constructor de esta línea modelo. Su nombre está asociado al engrandecimiento de Vizcaya y al impulso dado á las obras públicas.

Sobre la margen izquierda del Nervion tienen su asiento las grandes fábricas de Altos Hornos, San Francisco y Vizcaya, donde se han acumulado inmensos capitales, donde se produce lingota de hierro que demandan los países extranjeros como el mejor del mundo, y entre ellos la culta é industrial Bélgica, que consume al año más de 10000 toneladas de la Vizcaya.

A uno y otro lado de la ría se implantan nuevas industrias y se hacen maravillas de actividad que enriquecen á Bilbao.

La ría es hermosa. Parece aquella región la apoteosis del trabajo y de la vida. Si algo la faltara va cercana la realización de dos grandes empresas: la del puerto del Abra, encomendada al ingeniero Churrucru, hombre de extraordinario mérito y de escasa modestia, y la construcción de los cruceros de guerra por Palmero y Rivas, dos ídolos del pueblo vizcaíno.

Uno de los primeros y principales accionistas de la Vizcaya es Durañona, que encarna en su personalidad el desenvolvimiento de riqueza en Bilbao por los tesoros mineros de Somorrostro. De simple jornalero que ganaba al día 5 ó 6 reales ha pasado á ser uno de los grandes capitalistas de Bilbao. Se calcula su fortuna en 20 millones de pesetas. Su buena estrella, su aplicación y laboriosidad le han colocado en condiciones de ser útil á su país y lo es consagrando sus recursos á empresas industriales.

Estuvo muy oportuno el Sr. Romero Robledo brindando por Durañona en el banquete de Portugalete. Allí se hallaba el obrero capitalista, sencillo, modesto; con traje que en nada respondía á las tiranías de la moda y de la sociedad elegante, cubierta su cabeza con sombrero de ala ancha, tostada la piel por los rayos del sol, ostentando una blanca pechera de holandá y brillando por su ausencia la corbata, que jamás se puso ni usará.

Bilbao bien merece más de una carta. No es posible encerrar en estrechos límites el relato de lo que vieron los ministros de Marina y de Fomento durante los cuatro días en que vivieron envueltos en las auras populares y en el humo de las locomotoras y de las fábricas.—Agüilar.

De la estancia del Sr. Pi y Margall en Lérida, nos dá nuestro corresponsal en aquella población las siguientes noticias, con fecha de ayer 27:

«Desde las primeras horas de la mañana de hoy ha permanecido estacionado un numeroso grupo de gente delante de la casa en que se hospeda el Sr. Pi y Margall, siendo visitado por varios comités de la provincia y amigos particulares. A las once próximamente salió en un coche descubierto, acompañado de los señores Ferrer, Sagalás y Boix, dirigiéndose á los Campos Elíseos, en cuyo teatro se verificaba el banquete federalista. A su paso eran muchos los transeúntes que se descubrían. Los vecinos se asomaban á los balcones deseosos de conocer de cerca al ex-presidente de la república española.

Acaba de terminar el anunciado banquete, compuesto de ciento cincuenta cubiertos. Al desparecer el champagne inició los brindis el Sr. Sagalás, siguiéndole en el uso de la palabra los Sres. Castells, Maluquer, Andreu, Boix y Ferrer. En todos ellos palpita el deseo de que vuelva á ser un hecho la coalición republicana.

Resumo los brindis del Sr. Pi, dando las gracias al pueblo leonés por la benévola acogida que acaba de dispensarle; recomienda la unión de los federales, y cree que para salvar la patria y la libertad es necesaria la revolución, que se impone necesariamente. Termina su breve discurso con vivas á Lérida, á Cataluña, á España, á la integridad nacional y á la libertad. Prolongados y estrepitosos aplausos acompañan estas últimas palabras.

La banda popular amenizó el banquete, tocando la Marsellesa á su terminación. Actuó seguido el Sr. Pi se dirigió á la estación del Norte para continuar su viaje á Zaragoza. El andén se halla lleno de correligionarios que no cesan de aplaudirle y vitorearle.—Carlos de Arroyo.

El 14 de octubre próximo se verificará en la real Academia de Medicina, la solemne y pública recepción del Sr. Ortega Morejon, como individuo numerario, cuyo discurso versará sobre los «Progresos de la terapéutica», contestándole á nombre de la corporación el Sr. Carretero.

El general Despujols regresará muy pronto á Madrid y entonces se resolverá sobre la instalación de las cuatro academias militares creadas por el anterior ministro de la Guerra, y para las cuales se han ofrecido edificios en varias capitales de provincia.

Copiamos de El Estándarte: «El Sr. Montero Ríos no regresará á Madrid según informes autorizados, hasta que las Cámaras estén próximas á reanudar sus sesiones, proponiéndose, una vez que jure el cargo de diputado por Santiago y conteste á las ausencias que se le dirijan en el curso del debate que se provee con motivo del famoso proceso de la calle de Fuencarral, observar una conducta nada entusiasta con el gobierno, del que se encuentra muy quejoso el ex-presidente del Tribunal Supremo, á pesar de lo que ha dicho en contra la prensa ministerial.»

Nuestros informes nos permiten asegurar que el Sr. Montero Ríos es hoy uno de los más leales amigos políticos del señor Sagasta.

Hoy habrá llegado á Córdoba, procedente de San Lucar, el señor obispo de aquella diócesis.

Días pasados se desplomó la techumbre de la escuela de Valverde (Sevilla). Por haber huido á tiempo se salvaron más de cien niños que había en ella.

En los centros ministeriales se niega resolutamente la suposición de El Imparcial de que se guarda reserva sobre los detalles y móviles de la muerte causada al teniente coronel de la guardia civil, jefe de la comandancia de Palencia.

Oficialmente se ha dado á la prensa todo lo que el gobernador civil ha comunicado y así se hará si dá más noticias aquella autoridad.

Por nuestra parte sólo podemos añadir á la noticia comunicada por el telegrafo las que con fecha 26 nos envía nuestro corresponsal de Palencia, que son también bastante lacónicas, y dicen así: «En Carrion de los Condes, pueblo poco distante de esta capital, tuvo lugar á las seis y media de la tarde de ayer un lamentable y trágico suceso. El guardia segundo del puesto de la guardia civil Sixto Marcella se dirigió á la casa-posada de Micaela Minguez, donde se hallaba el comandante jefe de la provincia, don Prudencio Rojat, disparándole á boca de jarro un tiro que le ocasionó la muerte. El motivo impulsivo de este hecho parece ser alguna nota desfavorable puesta en la hoja de servicios del indicado guardia.»

Han llegado á Madrid los marqueses de Comillas y de Pozo Rubio y D. Alejandro Pidal y Mon.

En la Audiencia de Lerma continuó ayer a vista de la causa formada por el crimen de Nava de Roa.

Comenzó con el testimonio pericial de los médicos afirmando todos que el interfecto no sufrió perturbación mental alguna después del crimen, conservando sus facultades mentales en perfecto equilibrio hasta sus últimos momentos, teniendo, por consiguiente, gran valor sus declaraciones.

Generalmente los testigos de descargo presentados por los presuntos autores les favorecen poco, sin mejorar su situación. Hoy se habrá leído la acusación fiscal.

Con el testimonio del Sr. Muro, insiste El Imparcial en que no hay inteligencias republicanas coalicionistas.

Pues bien: con el testimonio del Sr. Salmeron dicen otros que la coalición no se ha roto todavía.

Pero ni el Sr. Salmeron ni el Sr. Muro son los autores de las inteligencias republicanas y revolucionarias nuevas, sino los Sres. Pi y Margall y Ruiz Zorrilla.

Y las verá pronto El Imparcial, muy claras.

El Imparcial cree que nunca está más seguro el orden público que cuando no se habla de él.

Y sin embargo, cuando no se hablaba de perturbaciones es cuando han ocurrido cuasi todas.

Parece que el Sr. Castelar cree que las reformas militares deben aplazarse durante dos años, y que es más urgente el planteamiento del sufragio universal.

En la conferencia que los representantes de Almería, Sres. Navarro Rodrigo, Laserna, Anglada, Bernabé, Soler, Marqués de Valdecañas y baron del Sacro-Ili celebraron ayer con el ministro de Fomento para tratar del viaje de éste á aquella provincia, se acordó que el señor Canalejas salga de Madrid el lunes por la noche.

Durante este viaje, que durará ocho días, visitará el ministro las cuencas de Almazora y del Andarax, la capital y los pueblos de Laujar, Cuevas y Velez-Rubio.

En los primeros días del próximo octubre empezarán las veladas políticas, artísticas y literarias en el Casino Republicano de Madrid.

Dice El Globo: «Existe el propósito entre algunos periodistas izquierdistas de celebrar una reunión magna del partido, tan pronto como regrese el general Lopez Dominguez, encaminada á fijar actitudes y señalar derroteros, hoy por hoy ni muy claros ni muy seguros.»

Nuestro corresponsal de Sevilla nos envía las siguientes noticias: «Se empieza á notar alguna animación en esta capital con motivo de las ferias que se celebran en los tres últimos días del mes.»

«La cosecha de aceituna se presenta buena y con este motivo el precio de los aceites tiende á la baja.»

«Por falta de maderas á propósito no se dá á las obras de nuestra basilica el impulso necesario, satisfaciendo el deseo del director de las mismas, Sr. Casanova.»

«Invitado galantemente por el jefe de los posibilitistas de esta, asistió á la gira conque obsequiaron al diputado Sr. Alvarado, y que tuvo lugar en uno de los vapores que hacen el servicio de pasajeros entre esta y los pueblos ribereños. A las nueve salieron los expedicionarios, en número de 60, llegando hasta la costa de los Jerónimos, para que pudieran admirar las bellezas de las márgenes del Guadalquivir.»

«Desembarcamos en una hermosa posesión á cuatro leguas de Sevilla, donde nos sirvieron un magnífico almuerzo encargado y servido por el restaurant Suizo. Hubo á los postres ininidad de brindis, siendo los más notables los de los Sres. Alvarado, Vazquez, senador por la provincia de Huelva, y Rodriguez de la Borbolla. Todos ellos hicieron votos en sus discursos por la realización de sus ideales, pero sin asonadas y sin conspiraciones y si solo por medio del orden y la propaganda.»

Dedicaron frases laudatorias á los representantes de periódicos de otras ideas allí presentes, y después de ser invitados todos los expedicionarios por el Sr. Rodriguez (D. Antonio) y los aficionados al arte de Montes á ver torear unos bravos becerros, regresaron á Sevilla á las nueve de la noche, manifestando el Sr. Al-

mentos habrían hecho que me aborrecieras, sino fueras un ángel.

—Se que al hacerte condesa he perdido una hija, que iba contra tu deseo y tu voluntad, que abría un abismo entre las dos, que ya no hay ni puede haber nada de comun entre las dos.

—Odetta se callaba y no había levantado su pálida frente.

—Se,—prosiguió Emma—que has combatido todos mis esfuerzos luchando contra mí y tratando de cubrir ó salvar á los que yo hería.

Desde hace un año, conozco día por día tu vida, tus acciones y tus sentimientos, sufriendo la horrible tortura de cerrarme yo misma el corazón que hubiera querido llenar. He sabido que habías tomado por confidente al doctor Bonenfant y que los dos conspirabais contra mí... y sin embargo, ni una alusión, ni un reproche, ni una palabra amargaba salido de mi boca.

Durante un año, he sentido tus besos olvidados, helarse en mi frente... y he comprendido á cada paso que daba por el infame camino que había escogido, que mi pie se apoyaba sobre un girón de maternidad que yo misma desgarraba y destruía.

No obstante he continuado mi obra y te he fejado hacer felices á veces, de lo que me crucificaba... porque me probaba que valías más que yo, y á pesar de todo estaba orgullosa en medio de mis tormentos, de que una alma como la tuya, hubiese nacido de una mujer como yo.

Odetta había levantado la cabeza lentamente y miraba á aquella mujer que la hablaba con una dulzura tan resignada.

—Si algún día tienes hijos—continuó Emma—comprenderás lo que me sostenía y me hacía obrar. Sentirás, como yo, que la abnegación maternal no tiene límites y que hay una especie de voluptuosidad en cojerse el corazón con las manos y retorcerlo hasta que suelte la última gota de su sangre y su última lágrima para la salvación ó la felicidad del ser que se ha llevado en las entrañas.

—¡Su dicha!—prosiguió tristemente Odetta.—¿Crees realmente que me has conseguido la felicidad?

—He dicho su felicidad ó su salvación. Si hubiera creído que ese hombre te amaba ó podía amarte, no habría hecho lo que me he visto obligada á hacer. Pero le conocía como tú le conoces ahora, y no pudiendo devolverte su corazón y hacerte feliz, no me quedaba más recurso que darte su nombre, salvando de ese modo tu honor y tu porvenir.

—Cuando seas su mujer, no estarás por eso más lejos de él y habrás roto con el odioso pasado que representa. Quizás algún día la esposa llegue á conquistar al marido. ¡Quién sabe!... ¡Todo es posible!

—Y si yo me negara á serlo!—balbuceó Odetta.—Porque se necesita mi consentimiento, no basta el suyo.

—¡Oh! no te niegues! no te niegues!... Si te negaras...

El relámpago brotó de las negras pupilas de Emma, que por un momento hizo recordar á la princesa Belladona.

—Si te negaras... te juro que haría lo mismo que hubiese hecho si el se hubiera negado.

Odetta bajó la cabeza palideciendo.

Emma prosiguió con voz más tranquila: —Tú no puedes rehusar lo que tan caro ha costado, y dentro de tres semanas serás condesa de Malvoix.

—¿A costa de qué has consentido?—preguntó Odetta con voz débil.

—Tú le tienes que entregar un paquete de cartas...

—¡Ah! sí, las cartas de Adriana.

—¿Sabías esto?

—¡Lo sabía todo! ¡Y... soy yo quien tiene que entregárselas!

—¿Sí.

—¿Vas á dárme las?

—Te las entregarán cuando salgas de la iglesia, después de efectuado el matrimonio.

—¿Por qué no hasta entónces?

—Porque si te las daba ántes se las devolverías y no te casarías con él!

La jóven se ruborizó al ver que su madre la había adivinado, pero pronto volvió á quedarse pálida como una muerta.

—¿Y si consiento... si se efectúa el matrimonio—prosiguió Odetta,—no te reservarás ningún arma contra él ni contra... ninguno de los suyos, y renunciarás para siempre á vengarte y á castigarle!...

—¡Te lo juro!

—Gracias, mamá—repuso la jóven sin vacilar;—seré su mujer.

Emma se levantó.

—Ya estamos de acuerdo—dijo.

Acercóse á su hija y la cogió las manos.

Las suyas estaban heladas á través de los guantes y sus labios temblaban cuando volvió á tomar la palabra.

—Ahora, Odetta, despidámonos.

—¿Despedirnos?

—Sí, demasiado comprendes que nunca podía ocurrirme el imponer á tu marido una suegra como yo, ni á mi hija una madre de mi especie.

Es cierto que había soñado el vivir junto á tí, de que al infierno que abandonaba siquiera el paraíso de tu puro cariño, pero desde el día en que supiste que la señora de Curgis era la princesa Belladona, enteré ese sueño. Es probable por consiguiente, que no nos volveremos á ver.

—Madre mía...

—¡Es preciso!

—¿Pero á dónde vas?

—No lo sé. En todo caso, tú debes ignorarlo.

Mi más ferviente deseo, es que olvides algún día á tu pobre madre, pero de lejos, yo me ocuparé y velaré por tí. Yo conoceré tu vida y no me volverás á ver, sino en el caso de que alguna desgracia cayera ó amenazara tu cabeza adorada.

—¡Pero, madre mía, desaparecer tú de mi lado!... Eso es imposible...

—Algun día me lo agradecerás. Hace tiempo que tengo tomadas todas mis medidas. Mi notario ha recibido mis instrucciones y la Michalina, que permanece á tu lado, sabrá ejecutarlas.

¡Adios! No me queda sino tiempo justo para arreglar lo que tiene que estar terminado antes de tu casamiento. No me maldigas y olvidame, ¡Adios!

Odetta se había arrojado en sus brazos y sollozos convulsivos desgarraban su pecho.

Emma estrechó con violencia á la jóven contra su corazón, cubriéndola de ardientes besos.

Durante un minuto tuvo enlazada á la pobre niña con un abrazo febril, como si quisiera hacer provision de sus caricias, y Odetta la devolvía sus besos, cubriendo su rostro de lágrimas.

Luego la madre se separó de su hija.

—Gracias—dijo con voz alterada.—Estoy más pagada de lo que esperaba. ¡Bendita seas! ¡Adios! ¡Adios!

Y se lanzó fuera de la habitación, sin volver la cabeza.

Odetta se había dejado caer de rodillas, con las manos tendidas y los ojos fijos en la puerta por donde salió.

XXIX.

El 14 de enero.

El 14 de enero de 1884, á las seis de la tarde, un viajero se apeó en el hotel \*\*\* en la calle Royal de Tours.

Por todo equipaje no llevaba sino una pequeña maleta como las que se acostumbra á llevar cuando se trata de una escursion pequeña.

Aquel viajero pidió una habitación, hizo encender un buen fuego en ella, porque hacia un frío muy vivo y la nieve caía desde la vispera en espesos copos, y ordenó además que le subieran la comida á su cuarto.

A la pregunta del dueño del hotel sobre si contaba permanecer algun tiempo en Tours, contestó:

—No lo sé. Tomo el cuarto al día.

Después de comer—eran las siete—encendió un cigarró y acababa de instalarse junto á la chimenea, con los pies en el fuego, cuando el mozo que le había servido introdujo una visita, anunciando:

—El doctor Bonenfant.

—¡Cómo, vos aquí!—esclamó el viajero sorprendido.

—Sí, señor conde.

—Contra de Malvoix, que se había levantado, alargó la mano al doctor y le invitó á que se sentara.

—¿Sabiais que iba á venir á Tours?—le preguntó.

—Me lo habían avisado y esperaba vuestra visita. La señora Gautier me tenia rogado que viniera á veros en cuanto llegárais. Dicha señora me ha hecho el honor de escogerme como uno de los testigos de su hija, suponiendo que esta elección os sería más agradable que otra alguna.

—En efecto, mi querido doctor—replicó el señor de Malvoix,—no podía escoger mejor, y os agradezco, por mi parte, el haber aceptado.

—¿Quié es el otro testigo?

—El notario que ha redactado el contrato.

—Perfectamente!—repuso Gontran, en cuyo aspecto reservado se notó, sin embargo, un movimiento de satisfacción.

—¡Y vos, señor conde—prosiguió el doctor,—habéis pensado en buscar los dos testigos que son indispensables?

—Voy á hacer—replicó el conde con su irónica sonrisa—lo que se hace con los duelos, cuando uno se halla en país extranjero: escojo dos oficiales de la guarnición. Dá la casualidad de que conozco un poco... ¡oh! muy poco! al coronel del regimiento y á uno de los capitanes, ámbos miembros de la buena nobleza de Francia y que supongo no me rehusarán ese favor.

—¿Están avisados?

—Sí, les escribí desde Londres, de donde acabo de llegar, y los estoy esperando de un momento á otro.

El doctor continuó:

—No me queda si no haceros varias comunicaciones que me han encargado para vos. Como la señora Gautier no asistirá al matrimonio de Odetta, yo representaré á la familia, á título de amigo común y aceptado, supongo, por las dos partes.

—Aceptado con el mayor placer y hasta con agradecimiento—añadió el señor de Malvoix con tono grave, y alargando de nuevo la mano al doctor.—De modo que la señora Gautier no asistirá á la ceremonia?

varado su satisfacción por los agasajos recibidos...

Esta noche ha abierto sus puertas el teatro de San Fernando...

En los teatros del Duque y Cervantes funcionan en el primero una compañía comico-lirica...

Los abusos denunciados por algunos consejos y confirmados por algunos periódicos...

El celoso e inteligente delegado de Hacienda en esta provincia...

Del Ateneo de Madrid nos envían la siguiente carta:

El hijo del inolvidable y popular poeta y novelista D. Manuel Fernández y González...

Con el ministro de Ultramar Sr. Ruiz Capdepón conferenciaron ayer tarde los diputados...

Después de exponer estalla la crítica situación de aquella Antilla...

Una de las peticiones fué la de que se dé gran impulso y actividad al ferrocarril en proyecto...

En la entrevista también se trató por los representantes puertorriqueños de la conversión de la Deuda...

El ministro escuchó atentamente a los diputados y senadores por Puerto-Rico...

Nos complacemos en manifestar que el diputado provincial de Madrid D. Jorge Arce y Pérez continúa mejorando...

El sábado próximo se verificará en la iglesia de Don Juan de Alarcón una solemnidad religiosa...

Se ejecutará un coral de Puig; al ofertorio de la misa se cantará el Ave-Maria de Gounod...

En Valdeca de D. Miguel Serrador. En San Sebastián D. Fermín Alcolos...

En San Fernando D. Cristóbal Coello. En Barcelona D. Gabriel Sabates...

En Cádiz el presbítero D. José María Mercier. En Sevilla doña Isabel Potero de Agustín...

En Carballo la señorita doña Elvira Iglesias Sueso, maestra de la escuela pública...

En la Coruña la señora doña Hilariá Caridad Vazquez y D. Vicente Pablo Calderón...

En Anara el presbítero D. Juan Valiente. En Gijón doña María Jorve Guervo...

En Oviedo D. Antonio González Menendez. En Pontevedra la señorita doña Victoriana Carza...

Respecto á las precauciones militares que se dice se han adoptado en Zaragoza...

Hace días dijimos que las precauciones militares se redoblaban y ayer y hoy no se hace más que continuar éstas...

La prisión del alférez de reserva de caballería D. Gabino García...

También se ha dicho que habían sido puestos en libertad los oficiales con quienes el detenido había conversado...

El sumario instruido con tal motivo ha sido llevado con tal actividad...

La real Academia de Jurisprudencia, celebró junta general extraordinaria el sábado 29 del corriente...

rior de prisiones creada por decreto de 27 de agosto último.

Desde 1.º de octubre, las horas en que estará abierto al público el Museo Arqueológico...

La uva se está vendiendo á 75 céntimos de peseta la arroba.

El temporal ha causado destrozos en los viñedos y en las uvas de dicha región.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer...

Terminados los ejercicios de oposición para proveer dos plazas de pensionados...

El gobernador civil de Granada, D. Eugenio Sellés, ha recibido las insignias...

Mañana sábado, de doce á cuatro de la tarde, se abrirá el abono en el teatro Real...

En una reunión celebrada ayer por varios elementos de la Real Academia de Jurisprudencia...

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

La escuadra francesa de evolución llegará el domingo próximo á Tolón.

El Banco de Bélgica ha elevado el tipo de su descuento en medio por ciento.

La huelga de los mineros en Saint-Etienne va en aumento.

Nueva-York, 27. A consecuencia del notable descenso de la temperatura...

Constantinopla, 27. El sultán de Turquía ha pedido un nuevo plazo para estudiar detenidamente el convenio...

Saint-Etienne, 27. Más de 300 mineros que trabajan en los pozos se han unido á los huelguistas.

Paris, 27. Según un despacho de origen inglés, la guarnición de Suakin ha rechazado el asalto...

Paris, 27. Los telegramas que se reciben de Berlín dicen que reina grandísima confusión...

Berlín, 27. El Diario oficial del imperio alemán publica el informe que el príncipe de Bismarck ha dirigido al emperador Guillermo...

Berlín, 27. El príncipe de Bismarck lo declara inexacto y dice que siendo un acto penable la publicación de secretos de Estado...

Berlín, 28. El emperador Guillermo llegó anoche á las ocho á Stuttgart.

Puerto-Rico, 27. Hoy ha llegado á este puerto, sin novedad á el kei, el cual consiste en quemar con un hierro candente la piel en torno del sitio donde sienten el dolor.

Hay personas cuyo cuerpo está enteramente cubierto de las marcas de esta operación, y no cabe duda en que el kei ha solido producir resultados favorables.

La vacuna empieza á extenderse en Siria. M. John Barker, cónsul británico en Alepo, la introdujo por primera vez...

En Bagdad se ha acogido también favorablemente la vacuna, y aunque los turcos siguen con lentitud el ejemplo de los cristianos...

Quéjase los árabes frecuentemente de obstrucciones y tumores en el estómago, y se atribuye la principal causa al uso no interrumpido de beber leche de camella.

Mucho más padecerían si la calidad purgante del agua salobren si la aliviasen de agua dulce...

Las fiebres no son desconocidas en el desierto; se llama khebié la inflamatoria y sekun la intermitente...

Las oftalmías son muy frecuentes, y aunque no se toman ningunas precauciones para evitar el mal...

gran número de ciegos que se encuentra en las ciudades de Siria.

Los árabes duermen siempre envueltos en su sheshlak; los habitantes de las ciudades, por el contrario, se acuestan en el terrado de sus casas...

Los árabes no sangran nunca abriendo las venas; pero en los casos de dolores de cabeza muy violentos...

Las enfermedades venéreas son casi desconocidas entre los anezé, pero no así entre los ahl el schemat...

La lepra (aberz), ó á lo menos una especie de esta enfermedad, se padece también entre los árabes...

Algunos nacen con ella: otros se sienten atacados á la edad de 20 ó 30 años...

La lepra (aberz), ó á lo menos una especie de esta enfermedad, se padece también entre los árabes...

Los beduinos no conocen el dolor de muelas. Emplean algunas plantas de sus desiertos como medicamentos aperitivos...

Sus mujeres sufren apenas en el acto de parir, y á menudo dan á luz al aire libre. Entonces la madre frota y limpia al niño con tierra ó arena...

Según informes que, sin ser oficiales, merecen entero crédito, la cuestión sur-

bordo, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Habana.

Paris, 27. Se anuncia para mañana la publicación de dos cartas del conde de París dirigidas á Boucher y Audiffret Parquier.

Estas cartas serán las respuestas á los discursos pronunciados recientemente por Boucher en la reunión electoral celebrada en Pont L'Évêque...

El conde de París declarará en ambas cartas que aprueba los consejos de unión dados por los dos oradores al partido conservador...

El juez encargado del sumario sobre los secretos asesinatos de mujeres, cree que si estos no lebría el vientre para extraer de sus venidas los órganos intestinales...

Segun telegramas de Berlín, ha sido suspendida la publicación de las Memorias del emperador Federico III.

El ministro del interior ha dado una enérgica orden prescribiendo que todos los buques que procedan de países donde existe la fiebre amarilla sean admitidos á libre plática...

La orden dispone que á la menor sospecha los buques sean mandados al lazareto de Asmara.

Stuttgart, 28. Durante la última noche, y favorecidos por la oscuridad, los rebeldes sudaneses han ocupado una nueva posición á 300 metros á la derecha del fuerte que protege el manantial de aguas potables.

También han logrado atrincherarse, á pesar del fuego violento que se les ha hecho desde los fuertes inmediatos y desde el acorazado Gannet.

El periódico el standard dice que los informes que el príncipe de Bismarck ha presentado al emperador Guillermo...

El standard dice que según noticias de Berlín, allí se supone que la publicación en el periódico Tagebuch de las referidas Memorias es debida á Wilmann...

El periódico el standard cree por su parte que la publicación de las Memorias es debida á una instigación extranjera.

Stuttgart, 28. El emperador Guillermo, que fué muy aclamado á su llegada á la estación...

El teniente general D. Julio Roca, ex-presidente de la República Argentina, permanecerá en Madrid hasta el miércoles de la semana próxima...

El general Roca es una de las primeras figuras de la política argentina, tan notable general como hombre de Estado...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Mañana sábado tendrá lugar en el teatro de Noñadas la penúltima función de la compañía rusa...

El domingo tendrá lugar las últimas funciones, poniéndose en escena por la tarde, con gran aparato de precios, La campana milagrosa y por la noche La Marsellesa.

La compañía de zarzuela que dirige el señor Subirá ha cumplido todos sus compromisos...

La compañía está contratada para Alicante, donde empezará el 25 de octubre próximo.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro Martín el estreno del juguete cómico Lo que va de ayer á hoy...

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 28 (4:30 t.). La corte saldrá de esta el día 1.º á las siete de la tarde para llegar á Madrid á las once de la mañana del martes...

El Sr. Sagasta saldrá antes para Logroño, incorporándose al tren regio en Miranda.

Ha fallecido esta madrugada el médico mayor, retirado, de sanidad militar, don Raimundo Prieto, padre de nuestro querido amigo y compañero en la prensa...

El gobernador ha reunido esta tarde en su despacho á la comisión permanente de la junta consultiva de teatros...

Han asistido los Sres. Ruiz de Velasco, Pérez Negro, Fernández de los Ronderos y Cañete, y después de un detenido estudio del asunto...

También se ha desestimado por el señor gobernador civil, una solicitud del dueño del teatro de la calle de las Aguas...

El director general de Obras públicas Sr. Arias Miranda, saldrá mañana en el expreso para San Sebastián...

Hoy ha regresado á Madrid el presidente del Consejo de Estado Sr. D. Venancio González.

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 27 (11:30 n.). Al recibir S. S. Leon XIII á los peregrinos italianos hablo sobre cuestión romana, de los derechos inapropiables del Papa...

Al recibir S. S. Leon XIII á los peregrinos italianos hablo sobre cuestión romana, de los derechos inapropiables del Papa...

Los beduinos no conocen el dolor de muelas. Emplean algunas plantas de sus desiertos como medicamentos aperitivos...

Sus mujeres sufren apenas en el acto de parir, y á menudo dan á luz al aire libre. Entonces la madre frota y limpia al niño con tierra ó arena...

Según informes que, sin ser oficiales, merecen entero crédito, la cuestión sur-

En el mismo teatro y después de la función se hará la prueba del alambrado eléctrico, quedando cumplido en todas sus partes el reglamento vigente de teatros.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 28 (1 m.). El Ayuntamiento ha acordado esculpir en una lápida el mensaje que los jurados extranjeros presentaron al alcalde...

Mañana será la sesión preparatoria del congreso económico. Han llegado los señores duque de Sexto, Equilibr, Villarroya, general venezolano Reyes, D. Pascual Cudala...

Ha llegado el señor obispo de Vitoria, siendo recibido con repique general de campanas. Su viaje tiene por objeto asistir á la colocación de la primera piedra de la iglesia del barrio de Amara.

A las dos de la tarde ofrecerá hoy sus respetos á la reina y después conferenciará con el jefe del gobierno.

El día 12 ha sido proclamado diputado provincial por el distrito Orgaz-Navahermosa nuestro amigo D. Manuel Millas y Tellez, ex-diputado provincial...

El gobernador, Sr. Aguilera, preocupándose vivamente por el descuido de los autores del importante robo cometido en la calle de la Almudena...

El domingo próximo termina el plazo para solicitar las anticipaciones de las cuotas, correspondientes al segundo trimestre de las contribuciones territorial é industrial.

Los contribuyentes deben solicitarlo de los administradores de contribuciones, consignando el número del recibo del primer trimestre, la finca é industria á que se refiere y la cuota trimestral.

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 28 (4:30 t.). La corte saldrá de esta el día 1.º á las siete de la tarde para llegar á Madrid á las once de la mañana del martes...

El Sr. Sagasta saldrá antes para Logroño, incorporándose al tren regio en Miranda.

Ha fallecido esta madrugada el médico mayor, retirado, de sanidad militar, don Raimundo Prieto, padre de nuestro querido amigo y compañero en la prensa...

El gobernador ha reunido esta tarde en su despacho á la comisión permanente de la junta consultiva de teatros...

Han asistido los Sres. Ruiz de Velasco, Pérez Negro, Fernández de los Ronderos y Cañete, y después de un detenido estudio del asunto...

También se ha desestimado por el señor gobernador civil, una solicitud del dueño del teatro de la calle de las Aguas...

El director general de Obras públicas Sr. Arias Miranda, saldrá mañana en el expreso para San Sebastián...

Hoy ha regresado á Madrid el presidente del Consejo de Estado Sr. D. Venancio González.

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 27 (11:30 n.). Al recibir S. S. Leon XIII á los peregrinos italianos hablo sobre cuestión romana, de los derechos inapropiables del Papa...

Al recibir S. S. Leon XIII á los peregrinos italianos hablo sobre cuestión romana, de los derechos inapropiables del Papa...

Los beduinos no conocen el dolor de muelas. Emplean algunas plantas de sus desiertos como medicamentos aperitivos...

Sus mujeres sufren apenas en el acto de parir, y á menudo dan á luz al aire libre. Entonces la madre frota y limpia al niño con tierra ó arena...

Según informes que, sin ser oficiales, merecen entero crédito, la cuestión sur-

Londres, 28. Exterior español, 75-18. Paris, 28 (3:20 t.).

TELEGRAMA DE A. CALZADO: Exterior, 75-69.—3 por 100 francés, 83-00. Exterior, 309-37.—Rio Tinto, 600-00.—Thar sis, 168-75.—Turco, 15-43.—Banco Otomano, 330-00.—Norte de España, 305-00.—Aliante, 270-00.—Egipto, 429-37.—Panamá, 288-75.—3 por 100 portugués, 64-83.—Mercado dudoso.

Hoy ha sido día completamente taurino. La demanda de billetes para la corrida de Beneficencia; las apuestas de los aficionados á favor de cada una de las ganaderías en defensa de su respectiva fama...

El lunes se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal. Ayer se presentó en la secretaría del Sr. Iruegas, el escrito formulado por los ejercitantes de la acción popular en la causa instruida por robo y asesinato de doña Luciana Borcino.

Aparece firmado, este escrito, por los letrados Sres. Moja y Ballesteros; pero la redacción de este documento, corresponde exclusivamente al último.

Como especie de introducción se encuentra en el escrito un largo y minucioso examen de las deficiencias que á juicio de la representación de los representantes de la acción popular, existen en las actuaciones practicadas por el señor juez del Norte...

La dirección general de Sanidad ha tenido la galería de remitirnos un interesante estudio estadístico sobre la mortalidad causada por la difteria en Madrid en los seis primeros meses del año actual...

Todo aumento sobre esta cifra debía considerarse de carácter epidémico, y así se hizo en el mes de julio último cuando la mortalidad aumentó en un 25 por 100.

Además, se demuestra en el estado que esta enfermedad se desarrollaba por la existencia de los focos infecciosos, y que al destruirse estos focos se limitaban primero y después se extinguían las invasiones.

El Sr. Angolotti conferenciará mañana con la Cámara de Comercio de Madrid, para facilitar y hacer lo posible en pro de la concurrencia á la Exposición de París. Parece que la dificultad de que tengamos digna representación no está solo en aceptar los emplacements, nombrar las comisiones, hacer la división y colgar los rótulos sobre el terreno designado...

El Sr. Canalejas no empleará en su viaje á Almería más de seis ó siete días. Su visita será á las comarcas donde mayores desdichas vienen sufriendo.

Esta tarde se nos ha facilitado en el salón de conferencias del Congreso la siguiente copia de un telegrama del señor Cánovas del Castillo, dirigido al Sr. Silvela (D. Francisco).

Declare en mi nombre que cuantas conversaciones se me atribuyen están plagadas de inexactitudes, por lo cual no puedo reconocerlas como mías.—Cánovas.

Ha regresado á Madrid el obispo de Madrid-Alcalá, Sr. Sancha. Los comentarios políticos del día anunciaban esta tarde una modificación ministerial para la víspera de la reapertura del Parlamento...

Podrá ó no confirmarse aquel propósito atribuido al ministro de la Guerra, y aun podrán ocurrir otras cosas más imprevisibles y más extrañas; pero nosotros afirmamos con absoluta seguridad de que decimos lo cierto, que el ministro de la Guerra, por su gran patriotismo, por su rectitud ejemplar y por su irreprochable proceder, merece las mayores distinciones á todos sus compañeros de gabinete...

Hoy recibimos á última hora el siguiente despacho de nuestro servicio particular: Roma, 28 (12:50 t.). El embajador, Sr. Groizard, estará en Madrid el mes próximo, si algún incidente imprevisto no se lo impide. Después según mis informes, será nombrado presidente del Tribunal Supremo de Justicia.—H.

Segun informes que, sin ser oficiales, merecen entero crédito, la cuestión sur-

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO EN LA EMERSON DE D TORCHIO Y FARRAGO Y MATEOS Si la ausencia de un paciente se prolonga más allá del tiempo justo, ó si se sabe que ha emprendido una expedición peligrosa, su familia hace voto (medzdr) de colocarla su vuelta algunas plumas de avestruz sobre el makdum de la tienda, de modo que, vistas á cierta distancia, pueda felicitarse por su llegada.

ejecutan esta operación con una aguja; pero cuando se acude al remedio, ya el mal ha devastado la tribu. Los anezé han aprendido de los aldeanos de Siria á inocular; pero los árabes de la interior del desierto, tales como los beni schamar y otros, no la conocen y lo dejan todo á la voluntad de Dios.

el kei, el cual consiste en quemar con un hierro candente la piel en torno del sitio donde sienten el dolor. Hay personas cuyo cuerpo está enteramente cubierto de las marcas de esta operación, y no cabe duda en que el kei ha solido producir resultados favorables.

gran número de ciegos que se encuentra en las ciudades de Siria. Los árabes duermen siempre envueltos en su sheshlak; los habitantes de las ciudades, por el contrario, se acuestan en el terrado de sus casas...

Los beduinos no conocen el dolor de muelas. Emplean algunas plantas de sus desiertos como medicamentos aperitivos, y el conocimiento de estos simples y el del key componen toda su ciencia médica. Tienen mucha fe en la eficacia de ciertas palabras escritas en pedazos de papel que el enfermo traga ansiosamente...

gida entre Portugal y Marruecos puede considerarse en vías de buen arreglo...

Nuestro particular y querido amigo el señor D. Carlos B. Figueredo, cónsul general de Venezuela en España...

El día 1.º del próximo octubre comenzarán las clases que la sociedad Fomento de las Artes tiene establecidas en su local...

El día 1.º del próximo octubre comenzarán las clases que la sociedad Fomento de las Artes tiene establecidas en su local...

También tiene en estudio la junta directiva de este popular centro, la creación de una clase especial de gimnasia para señoritas.

NOTICIAS TAURINAS: El retrato de Lagartijo que ha publicado el Torero Cómico hace pocos días...

En breve se pondrá a la venta el de Frasqueo, que es notable, y sucesivamente se darán los de Guerrita y Mazzantini.

El 18 de julio próximo se verificará en Jaén una corrida de toros que estoqueará Guerrita.

Al quitarse el domingo en Barcelona el matador de toros Espartaco, la faja negra que ceñía, se encontraron en ella 42 agujeros...

La misa y oficio divino son de San Miguel. Visita de la Corte de María...

En la real iglesia parroquial del Buen Suceso se celebrará el domingo 30 la fiesta principal a la Santísima Virgen de los Dolores...

De Palencia nos dicen con fecha 26: «La noche última lleó a esta población, de regreso del caserío de Villaverde, posesión del Sr. Cuesta Santiago...

de este mes. Esta mañana salió con dirección a Santander, y los señores diputados y senadores indicados cruzaron en el tren correo de Galicia...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SABADO 29 DE SETIEMBRE.

FANTO DEL DIA.—La Dedicación de San Miguel Arcángel. Sol: sale a las 5.54 y se pone a las 5.56.

CULTOS PARA EL 29. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo...

En el Cristo de la Salud concluye la novena a su titular: será orador en la comunión el padre Sanz...

En Don Juan de Alarcón termina la de Nuestra Señora de las Mercedes, siendo orador por la mañana el Sr. Gujarrá...

En San Millán sigue la novena, siendo oradores los Sres. Morales y Sarmiento.

En las monjas de Góngoras continúa la novena, predicando por la tarde D. José Gamiz.

En San Fernando, id. por la tarde, el Sr. Sevillano.

En Santo Domingo, id., a Nuestra Señora del Rosario, siendo orador por la tarde el Sr. Hemeterio Fernández.

En San Jerónimo habrá solemnidades vesperales del titular.

En la Catedral y en las parroquias, conventos y otras iglesias, habrá vespersas de difuntos y procesion de respuestas.

En la cripta, Descalzas y Escolapios, habrá salva por la tarde.

En Santa María y otros templos, id., por la noche. La misa y oficio divino son de San Miguel.

En la real iglesia parroquial del Buen Suceso se celebrará el domingo 30 la fiesta principal a la Santísima Virgen de los Dolores...

ALMONEDA SILLERIAS ESPE- A los, camas doradas y demás muebles. Fuenarral, 23. 1.º

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos del Estado, alquileres 6 hipotecas. Baño, 14. 2.º de 9 a 11 y de 7 a 9.

TOS FERINA A las madres de familia aconsejo usen mi Jarabe antiferino en la tos ferina de los niños...

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Triviño 6 hijos, dentistas.

SACRAMENTAL DE SAN MAR- tin. San Ildefonso y San Marcos. —Cumpliendo lo dispuesto por Su Santidad...

OPOSICIONES DEL BANCO DE ESPAÑA. Preparación para la próxima convocatoria, por D. M. Lucini...

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

BARATURA SIN IGUAL MÚSICA SELECTA partituras arregladas para canto y piano y para piano solo...

PARA PIANO SOLO. A 150 ptes. La Sra. Maria. El Pirata. Baile de Tenda. Capuleti...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

Se suplica la asistencia de los fieles y en particular de los devotos de Nuestra Señora de los Dolores.

En la iglesia parroquial de San Miguel y de los Santos Justo y Pastor, de esta corte, se celebrará el 29 del actual al 7 de octubre próximo...

En los ocho primeros días, a las seis en punto, se rezará estación y rosario, seguirá el sermón que predicará todos los días D. Ramon Sarmiento...

CLASES PASIVAS Los individuos de estas clases que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la junta...

Deuda amortizable al 4 por 100. Lunes 1.º de octubre de 1888. —Garantías de operaciones, depósitos intransmisibles...

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Martes 2 de octubre de 1888. —Garantías de operaciones, depósitos intransmisibles...

CASAS DE SOCORRO El día 27 se asistieron en las de esta capital 85 accidentes: 20 graves, 48 leves y 17 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS El día 27 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 32 cadáveres y 2 fetos de difteria.

BANCO DE ESPAÑA Desde el día de mañana, y hasta nuevo aviso, se reduce a 4 y 25 centimos por 100 la bonificación por los cupones de deuda perpetua...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del 27 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 32 hombres y 11 mujeres.

QUEDANDO un corto número de aspirantes a destinos del Banco de los aprobados en las oposiciones de 1886...

ESTÓMAGO DOBLE magnesia incalcárea, antibiliosa y efervescente, preparada por R. Hernandez...

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER contra la Apeleja, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vesea...

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin. La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar...

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON DOMINGO GARCIA ILARRA, jefe superior de administración civil...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JULITA HORMACHEA DE SALVA...

SESTO ANIVERSARIO del fallecimiento de LA ILMA, SRA. D.ª MARIA DEL ROSARIO URIBE DE MAURY...

XIV ANIVERSARIO DEL ENCOM. SEÑOR MARQUÉS DE BASSECOURT que falleció el día 30 de setiembre de 1874.

DOÑA MARIA RIVAS Y MARTINEZ, viuda de D. Andrés Hernandez, ha fallecido el día 28 de setiembre de 1888...

DR. GARRIDO. Cuantos enfermos nadie puede curar y saben los buenos resultados de este tratamiento...

VACANTE Plaza de farmacéutico de San Martín de Unx (Navarra) dotada por los vecinos con 1875 ptas...

PERDIDA: PERRA DE CAZA. Toda rubia, patas blancas; se ha extraviado Cuesta de San Vicente.

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

SE VENDE en doce mil duros una casa-palacio, toda de piedra de sillera y lujosamente amueblada...

bre próximo, por carta dirigida al infrascrito secretario, en la que consignen las plazas a que prefieren ser destinados...

Desde el Lunes 1.º de octubre próximo, de once de la mañana a tres de la tarde se pagarán por este Banco los intereses correspondientes al tercer trimestre del año actual...

Deuda amortizable al 4 por 100. Lunes 1.º de octubre de 1888. —Garantías de operaciones, depósitos intransmisibles...

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Martes 2 de octubre de 1888. —Garantías de operaciones, depósitos intransmisibles...

CASAS DE SOCORRO El día 27 se asistieron en las de esta capital 85 accidentes: 20 graves, 48 leves y 17 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS El día 27 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 32 cadáveres y 2 fetos de difteria.

BANCO DE ESPAÑA Desde el día de mañana, y hasta nuevo aviso, se reduce a 4 y 25 centimos por 100 la bonificación por los cupones de deuda perpetua...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del 27 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 32 hombres y 11 mujeres.

QUEDANDO un corto número de aspirantes a destinos del Banco de los aprobados en las oposiciones de 1886...

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 26 grados; la mínima de 13.4.

QUEJAS DEL VECINDARIO A ruego de varias personas que habitan en el barrio de la Prosperidad, llamamos la atención de quien corresponda acerca del peximo estado en que se encuentra el camino carretero...

AVISOS UTILES Dentista norte americano, Guillermo C. Tinker, ha regresado a esta corte y se ofrece a sus amigos, clientes y al público en general...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 28 ULTIMOS PRECIOS DEL 27 DEL 28...

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS. Paris 8 dias vista (libra esterlina) pesetas. 1-65. Londres a 8 dias vista (idem) pesetas. 25-82.

CREDIT LYONNAIS.—MADRID. Vende CHEQUES y LETRAS a los cambios ya citados.—6 duplicado, ESPOZ Y MINA, 6.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—(Beneficio de la señorita Pastor)...

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 18 de abono.—Turno par.—La Marsellesa. NOVEDADES.—8 1/2.—(Beneficio)...

APOLLO.—8 1/2.—La chichenera.—¡Al agua, patos!—Cádiz.—(Segundo acto). LARA.—8 1/2.—1.ª serie.—F. 13 de abono...

MARTIN.—8 1/2.—La sevillana (estreno).—Lo que va de ayer a hoy.—Niña Pancha.—Las plazas de Madrid.

PRIME.—9.—Gran espectáculo cómico a beneficio de los simpáticos Martinis Saltamontes, los que ejecutarán nuevos intermedios y gracias entretenimientos...

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—(Penúltima función y beneficio del extraordinario jockey Brunell)...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JULITA HORMACHEA DE SALVA...

SESTO ANIVERSARIO del fallecimiento de LA ILMA, SRA. D.ª MARIA DEL ROSARIO URIBE DE MAURY...

XIV ANIVERSARIO DEL ENCOM. SEÑOR MARQUÉS DE BASSECOURT que falleció el día 30 de setiembre de 1874.

DOÑA MARIA RIVAS Y MARTINEZ, viuda de D. Andrés Hernandez, ha fallecido el día 28 de setiembre de 1888...

DR. GARRIDO. Cuantos enfermos nadie puede curar y saben los buenos resultados de este tratamiento...

VACANTE Plaza de farmacéutico de San Martín de Unx (Navarra) dotada por los vecinos con 1875 ptas...